
 

 

 

   

CONTADOR 

 

Leia atentamente as instruções abaixo 
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1. PROVA E FOLHA DE RESPOSTAS 
 
 Além deste Caderno de Prova, contendo 50 (cinquenta) 

questões objetivas, você receberá do Fiscal de Sala: 

 

 01 (uma) Folha de Respostas destinada às respostas das 

questões objetivas. Confira se seus dados estão corretos. 

 
2. TEMPO 
 

 03 (três) horas é o tempo disponível para realização da 

prova, já incluído o tempo para marcação da Folha de 

Respostas da prova objetiva; 

 

 01 (uma) hora após o início da prova é possível, retirar-

se da sala levando o caderno de prova; 

 

3. INFORMAÇÕES GERAIS 
 

 As questões objetivas têm 05 (cinco) alternativas de 

resposta (A, B, C, D, E) e somente uma delas está correta; 

 

 Verifique se seu caderno está completo, sem repetição 

de questões ou falhas. Caso contrário, informe 

imediatamente o Fiscal da Sala, para que sejam tomadas 

as devidas providências; 

 

 Confira seus dados pessoais na Folha de Respostas, 

especialmente nome, número de inscrição e documento 

de identidade e leia atentamente as instruções para 

preenchimento; 

 

 O preenchimento das respostas da prova objetiva é de 

sua responsabilidade e não será permitida a troca de 

Folha de Respostas em caso de erro de marcação pelo 

candidato; 

 

 
  Marque, na folha de respostas, com caneta de tinta azul 

ou preta, a letra correspondente à alternativa que você 

escolheu. 

 

 Reserve tempo suficiente para o preenchimento de suas 

respostas. Para fins de avaliação, serão levadas em 

consideração apenas as marcações realizadas na Folha de 

Respostas da prova objetiva, não sendo permitido anotar 

informações relativas às respostas em qualquer outro 

meio que não seja o caderno de prova; 

 

 Ao se retirar, entregue a Folha de Respostas preenchida 

e assinada ao Fiscal de Sala. 

 

SERÁ ELIMINADO do presente certame o candidato que: 
 

a) for surpreendido, durante as provas, em qualquer tipo 

de comunicação com outro candidato; 

 

b) portar ou usar, qualquer tipo de aparelho eletrônico 

(calculadoras, bips/pagers, câmeras fotográficas, 

filmadoras, telefones celulares, smartphones, tablets, 

relógios, walkmans, MP3 players, fones de ouvido, 

agendas eletrônicas, notebooks, palmtops ou qualquer 

outro tipo de computador portátil, receptores ou 

gravadores) seja na sala de prova, sanitários, pátios ou 

qualquer outra dependência do local de prova; 

 

c) se ausentar da sala em que se realizam as provas 

levando consigo o Caderno de Questões e/ou a Folha de 

Respostas; 

 

d) se recusar a entregar a Folha de Respostas, quando 

terminar o tempo estabelecido; 

 

e) não assinar a Lista de Presença e/ou a Folha de 

Respostas. 
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LÍNGUA PORTUGUESA  

TEXTO 

Leia o texto a seguir para responder às 
questões de 1 a 7. 
 

Cem anos sem Kafka: como sua obra foi 
publicada contra sua vontade 

 
Há cem anos morria de tuberculose Franz 

Kafka, o escritor austro-húngaro (nascido em 
Praga, hoje seria tcheco) que inaugurou uma 
nova era da literatura. Sua obra é tão importante 
que seu nome até virou adjetivo: chamamos de 
kafkiano aquilo que é inexplicavelmente confuso 
e frustrante, mas que temos que aceitar.  

Morto aos 40 anos, Kafka publicou 
poucos contos em vida, sem chamar muita 
atenção do público. A Metamorfose, O Veredito 

e Na Colônia Penal são as histórias curtas mais 
conhecidas publicadas com a autorização do 
autor, mas só foram reconhecidas como geniais 
após a morte de Kafka. O resto de sua obra, como 
os célebres romances O Processo e O Castelo, 
foram publicados e venerados depois que Kafka 
morreu, mudando a história da literatura 
mundial. Mas tudo isso quase não aconteceu, já 
que o autor queria que seus manuscritos fossem 
queimados. 

Com 29 anos, Franz Kafka ainda não 
tinha publicado nenhum livro, só alguns contos 
em revistas literárias. Seu amigo da época da 
universidade, Max Brod, era um ano mais jovem 
e um autor importante da literatura 
expressionista, responsável por apresentar a obra 
de Kafka para seu editor alemão, Kurt Wolff. O 
editor lembrou de Kafka, anos depois, como o 
único autor que lhe disse que ficaria mais grato 
pela devolução do manuscrito do que pela 
publicação. O editor não ouviu o jovem autor, 
inseguro com sua literatura, e publicou diversos 
livros do autor tcheco, até mesmo após sua 
morte. 

Durante a vida, se estima que Kafka 
queimou cerca de 90% de seus escritos. No leito 
de morte, ele revisou o livro Um artista da fome, 
o último livro publicado com a autorização do 
autor. Depois disso, ele deixou Brod como o 
responsável pelo seu testamento, e seu pedido foi 
bem claro: queime tudo que esteja inédito e 
incompleto. “Caríssimo Max, meu último 

pedido”, escreveu Kafka. “Queimar 
completamente, sem ler, tudo o que se encontrar 
no meu espólio […]”. 

O último desejo de Kafka não foi 
respeitado. Se tivesse sido, o mundo nunca teria 
lido O Processo, América ou O Castelo, obras 
que foram escritas por Kafka, mas organizadas e 
editadas por Brod.  

O Processo é um romance que não tinha 
uma ordem definida por Kafka. Os capítulos 
poderiam ser lidos individualmente, sem seguir 
uma cronologia muito óbvia. Os episódios mais 
delimitados temporalmente são o que apresenta a 
detenção e, portanto, inicia a história, e o capítulo 
com o título “Fim”. A ordem em que o romance 
é conhecido foi desenvolvida e pensada por 
Brod, finalizando o livro do amigo por ele. 

Brod confiou mais na qualidade da obra 
literária do amigo do que no desejo expresso de 
Kafka de ter seus escritos queimados. Depois da 
morte de Brod, os arquivos de Kafka ficaram 
com a secretária do amigo, Esther Hoffe. Ela 
morreu aos 101 anos, em Tel Aviv, e aí começou 
uma disputa legal pelo espólio de Kafka entre 
suas herdeiras, o Estado de Israel e sua Biblioteca 
Nacional, e a Alemanha, por meio do Arquivo 
Literário de Marbach. 

Franz Kafka não é o único autor a ser 
desrespeitado por seus herdeiros e 
testamentários. Roberto Bolaño, escritor chileno 
influenciado por Kafka e um dos maiores nomes 
da literatura latino-americana, morreu aos 50 
anos de falência hepática em 2003. No ano 
seguinte, ele teve um livro publicado contra sua 
vontade. Gabriel García Márquez, o escritor 
colombiano que ganhou o Nobel de Literatura, 
começou a escrever seu primeiro conto um dia 
depois de ler A Metamorfose. Em 2024, foi 
publicado um romance póstumo que García 
Márquez disse que nunca deveria ser lançado. 

Pode ser um exercício interessante pensar 
no que teria acontecido se a vontade de Kafka 
tivesse sido respeitada, mas uma coisa é certa: a 
literatura mundial seria bem diferente.  
 
Revista Superinteressante. Adaptado. Disponível 
em: <https://super.abril.com.br/cultura/cem-anos-
sem-kafka-como-sua-obra-foi-publicada-contra-sua-
vontade>. 
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QUESTÃO 01 

Com a leitura da reportagem apresentada, 
conclui-se que: 

(A) Algumas das obras publicadas pelo próprio 
Franz Kafka foram divulgadas contra sua própria 
vontade. 

(B) Franz Kafka só percebeu a importância de 
sua obra quando seu amigo publicou alguns de 
seus trabalhos sem sua autorização. 

(C) As publicações póstumas de Franz Kafka 
deram um reconhecimento ao autor não 
alcançado em vida. 

(D) Outros autores como Roberto Bolaño e 
Gabriel García Márquez também publicaram 
suas obras contra a própria vontade, por 
insistência de amigos.  

(E) Franz Kafka desejava que seu espólio fosse 
queimado porque já imaginava que seus 
herdeiros disputariam suas obras.  

 

QUESTÃO 02 

A função da palavra “muita”, em “[...] Kafka 

publicou poucos contos em vida, sem chamar 

muita atenção do público.”, é a de: 
(A) modificar um elemento adjetival, de modo a 
intensificar seu significado.  

(B) modificar um elemento verbal, de modo a 
intensificar seu significado. 

(C) denotar uma ação. 

(D) designar um referente qualquer. 

(E) atribuir intensidade ou quantidade indefinida 
a um elemento nominal. 

 

QUESTÃO 03 

Em “Pode ser um exercício interessante pensar 

no que teria acontecido se a vontade de Kafka 

tivesse sido respeitada [...]”, o vocábulo “o”, 
contraído com a preposição “em”, é um: 
(A) artigo definido. 

(B) artigo indefinido. 

(C) pronome pessoal oblíquo átono. 

(D) pronome pessoal oblíquo tônico. 

(E) pronome demonstrativo. 

 

QUESTÃO 04 

As formas verbais empregadas em “ [...] queime 

tudo que esteja inédito e incompleto [...]” estão 
conjugadas: 

(A) nos mesmos modo e pessoa, mas em tempos 
diferentes. 

(B) nos mesmos tempo, modo e pessoa. 

(C) no mesmo modo, mas em pessoas diferentes. 

(D) em tempos, modos e pessoas diferentes. 

(E) na mesma pessoa, mas em modos diferentes. 

 
QUESTÃO 05 

O adjetivo formado a partir do nome de Kafka, 
apresentado em “[...] chamamos de kafkiano 

aquilo que é inexplicavelmente confuso e 

frustrante [...]”, é uma palavra: 
(A) derivada por sufixação. 

(B) derivada por prefixação. 

(C) derivada por prefixação e sufixação. 

(D) composta por aglutinação. 

(E) composta por justaposição. 

 
QUESTÃO 06 

Em “[...] o único autor que lhe disse que ficaria 

mais grato pela devolução do manuscrito do que 

pela publicação [...]”, o verbo “disse” ocorre: 
(A) transitivo direto. 

(B) transitivo indireto. 

(C) transitivo direto e indireto. 

(D) intransitivo. 

(E) pronominal. 
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QUESTÃO 07 

Identifique nos excertos a seguir, retirados do 
texto, uma oração subordinada adverbial 
consecutiva introduzida pela palavra “que”.  

(A) “Se tivesse sido, o mundo nunca teria lido O 

Processo, América ou O Castelo, obras que 
foram escritas por Kafka, mas organizadas e 
editadas por Brod.” 

(B) “Durante a vida, se estima que Kafka 
queimou cerca de 90% de seus escritos.” 

(C) “Mas tudo isso quase não aconteceu, já que o 
autor queria que seus manuscritos fossem 
queimados.” 

(D) “Sua obra é tão importante que seu nome até 
virou adjetivo”. 
(E) “Gabriel García Márquez, o escritor 
colombiano que ganhou o Nobel de Literatura, 
começou a escrever seu primeiro conto um dia 
depois de ler A Metamorfose.” 

 
QUESTÃO 08 

A sentença a seguir cuja locução verbal 
empregada apresenta um particípio irregular de 
verbo abundante é: 

(A) O conselho tinha elegido três representantes 
para a ocasião. 

(B) Eles haviam salvado dez animais em situação 
de maus tratos. 

(C) Perguntaram-me se os alunos teriam 
entregado as provas a lápis. 

(D) Os artesanatos de vidro foram envoltos em 
plástico-bolha. 

(E) O homem havia matado a pomba que tanto o 
atormentava. 

 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

QUESTÃO 09 

Nas sentenças a seguir, a palavra em destaque é 
um advérbio apenas em: 

(A) Investir em conhecimento rende sempre os 
melhores juros. (Benjamin Franklin) 

(B) O que outrora se chamava caro, hoje se 
chama gourmet. 

(C) Escolheu o curso que queria, a despeito das 
críticas que recebeu.   

(D) Aconteceu o mesmo com a gente.  

(E) Faz-se mister a escolha consciente de 
produtos sustentáveis para preservar o planeta. 

 
QUESTÃO 10 

Ocorre dígrafo que representa vogal nasal apenas 
em: 

(A) asfixia. 

(B) chimpanzé. 

(C) assadura. 

(D) remédio. 

(E) equação. 

 

MATEMÁTICA E RACIOCÍNIO LÓGICO  

QUESTÃO 11 

Uma empresa decidiu repartir um bônus anual 
entre seus funcionários com base no tempo de 
serviço. Os funcionários A, B e C trabalham na 
empresa há 3, 5 e 7 anos, respectivamente. A 
quantia total do bônus é R$ 41.500,00, e será 
dividida proporcionalmente ao quadrado do 
tempo de serviço de cada funcionário. Qual a 
soma dos valores recebidos por A e B? 

(A) R$17.000,00. 

(B) R$15.500,00. 

(C) R$20.000,00. 

(D) R$25.500,00. 

(E) R$30.000,00. 
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QUESTÃO 12 

Um círculo de raio R está inscrito em um 
quadrado. Se a área do círculo é igual a 36π 
unidades quadradas, qual é a área do quadrado? 

(A) 72 unidades quadradas. 

(B) 144 unidades quadradas.  

(C) 256 unidades quadradas. 

(D) 324 unidades quadradas. 

(E) 400 unidades quadradas. 

 

QUESTÃO 13 

Considere a sequência numérica abaixo: 

6, 5, 10, 9, 18, 17, 34, ... 

Qual é o 10º elemento dessa sequência? 

(A) 42. 

(B) 76. 

(C) 57. 

(D) 33. 

(E) 65. 
 

QUESTÃO 14 

Em uma cidade, há três clubes esportivos: Clube 
A, Clube B e Clube C, cada um com pelo menos 
100 membros. Sabe-se que: 

1. Todo membro do Clube A também é 
membro do Clube B. 

2. Nenhum membro do Clube B é membro 
do Clube C. 

3. Todos os membros do Clube C tem 
uniforme. 

4. Alguns membros do Clube B tem 
uniforme. 

Com base nessas informações, qual das seguintes 
afirmações é verdadeira? 

(A) Nenhum membro do Clube A é membro do 
Clube C. 

(B) Todos os membros do Clube B também são 
membros do Clube A. 

(C) Nenhum membro do Clube A tem uniforme. 

(D) Todos os membros do Clube C são membros 
do Clube B. 

(E) Se um membro do clube A tem uniforme, 
então ele pertence ao clube C. 
 

QUESTÃO 15 

João fez um empréstimo de R$ 12.000,00 a uma 
taxa de juros simples de 7,0% ao mês. Quantos 
meses seriam necessários para que o total do juro 
do empréstimo comece a ser maior que o dobro 
do empréstimo? 

(A) 20. 

(B) 28.  

(C) 29. 

(D) 25. 

(E) 23. 

 

QUESTÃO 16 

Sabe-se que um dado paralelepípedo tem 
diagonal espacial medindo 3cm, e dois de seus 
lados medem 1cm e 2cm. Qual o volume deste 
paralelepípedo, em cm2? 

(A) 6. 

(B) 8.  

(C) 1. 

(D) 2. 

(E) 4. 

 

QUESTÃO 17 

Uma empresa produz 100 unidades de um 
produto em 5 dias, utilizando 3 máquinas 
operando 8 horas por dia. Quantas máquinas, 
operando 6 horas por dia, serão necessárias para 
produzir 300 unidades do mesmo produto em 4 
dias? 

(A) 30. 

(B) 10.  

(C) 25. 

(D) 15. 

(E) 20. 
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QUESTÃO 18 

Uma caixa contém apenas moedas de R$ 0,50 e 
R$ 0,25. O número total de moedas é 40, 
somando um total de R$ 15,00. Quantas moedas 
de R$0,50 tem na caixa? 

(A) 20. 

(B) 10.  

(C) 15. 

(D) 25. 

(E) 30. 

 

QUESTÃO 19 

Um atleta participou de três competições de 
natação, cada uma com uma distância diferente. 
Ele obteve as seguintes pontuações em cada 
competição: 

• Competição 1 (distância 100m): 6 
pontos 

• Competição 2 (distância 200m): 8 
pontos 

• Competição 3 (distância 400m): 10 
pontos 

Qual é a média ponderada das pontuações do 
atleta nessas três competições, considerando que 
os pesos são inversamente proporcionais às 
distâncias (em metros) das competições? 
Assinale a alternativa com uma casa decimal de 
precisão. 

(A) 6,5. 

(B) 7,1.  

(C) 7,7. 

(D) 8,0. 

(E) 8,3. 

 

 

 

 

 

 

 

QUESTÃO 20 

Um engenheiro precisa sincronizar o 
funcionamento de três máquinas em uma linha de 
produção de uma fábrica. A primeira máquina 
opera a cada 12 minutos, a segunda a cada 15 
minutos, e a terceira a cada 18 minutos. Supondo 
que as máquinas começam sincronizadas, qual é 
o menor intervalo de tempo, em minutos, após o 
qual as três máquinas voltarão a operar 
simultaneamente? 

(A) 80. 

(B) 100.  

(C) 120. 

(D) 180. 

(E) 200. 

 

NOÇÕES DE INFORMÁTICA 

QUESTÃO 21 

No topo do navegador Web encontra-se a caixa 
de _______. Essa caixa pode ser usada para 
pesquisa, ou para digitar o endereço de um site. 

Analise e indique a alternativa que melhor 
preenche a lacuna na sentença acima. 

(A) URL 
(B) Download 
(C) Abas do navegador 
(D) E-mail 
(E) Notificações 

 

QUESTÃO 22 

Algumas vezes é necessário criar tabelas para 
exemplificar melhor determinadas situações no 
texto. O Word oferece uma ferramenta que 
facilita a criação de tabelas. Há duas guias que 
compõe as “Ferramentas de tabela” no Word 
2016, são elas:  

(A) Exibir e Revisão 
(B) Inserir e Design 
(C) Design e Layout 
(D) Inserir e Layout 
(E) Página Inicial e Exibir 
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QUESTÃO 23 

Um usuário do Word 2016 está editando um 
documento e deseja inserir algumas formas, 
disponibilizadas pelo programa, ao longo de seu 
documento. Para implementar as formas o 
usuário deve acessar a guia: 

(A) Inserir 
(B) B) Design 
(C) C) Layout 
(D) D) Exibir  
(E) E) Página Inicial 

 

QUESTÃO 24 

Além de arquivos, os dispositivos de 
armazenamento secundários, como pen drives, 
CD, DVD, discos flexíveis e discos rígidos, 
também podem conter diretórios, também 
conhecidos como:  

(A) Bancos de dados 
(B) Pastas 
(C) HDs 
(D) Partições 
(E) FAT (File Allocation Table) 

 

QUESTÃO 25 

Quanto à manipulação de arquivos e pastas, 
analise a sentença. 

I) O compartilhamento de pastas é uma melhor 
opção ao envio excessivo de arquivos entre 
computadores. 

Porque: 

II) O compartilhamento de pastas unifica o 
acesso de arquivos entre computadores. 

A partir da sentença, conclui-se que: 

(A) Nenhuma das afirmativas está correta. 
(B) Apenas a afirmativa I está correta. 
(C) Apenas a afirmativa II está correta. 
(D) Ambas as afirmativas estão corretas, mas 
não há correlação de justificativa entre elas. 
(E) Ambas as afirmativas estão corretas e a 
afirmativa II é uma justificativa correta da 
afirmativa I. 

 

 

CONHECIMENTOS ESPECÍFICOS 

QUESTÃO 26 

A Cia. João de Barro, empresa atuante no ramo 
de rações animais, efetua uma transação de venda 
para a Cia. Colibri em 31/03/2023. O valor à vista 
do lote vendido é de R$ 120.000,00, mas os 
contratantes definem que o pagamento será 
efetuado em 12 parcelas mensais de R$ 
12.000,00, com a primeira vencendo em 
01/05/203. Ante os dados fornecidos, assinale a 
alternativa que representa a correta 
contabilização do fato na Cia. João de Barro, na 
data da transação (desconsidere os registros 
relativos à baixa do estoque). 

(A) D – Duplicatas a Receber R$ 144.000,00 

 C – Ajuste a Valor Presente de Vendas 
(conta patrimonial) R$ 24.000,00 

 C – Receita Bruta de Vendas R$ 120.000,00 

(B) D – Duplicatas a Receber R$ 144.000,00 

 D – Ajuste a Valor Presente de Vendas 
(conta de resultado) R$ 24.000,00 

 C – Receita Bruta de Vendas R$ 120.000,00 

(C) D – Duplicatas a Receber R$ 120.000,00 

 D – Ajuste a Valor Presente de Vendas 
(conta patrimonial) R$ 24.000,00 

 C – Receita Bruta de Vendas R$ 144.000,00 

(D) D – Duplicatas a Receber R$ 144.000,00 

 C – Receita Bruta de Vendas R$ 144.000,00 

(E) D – Duplicatas a Receber R$ 120.000,00 

 D – Ajuste a Valor Presente de Vendas 
(conta de resultado) R$ 24.000,00 

 C – Receita Bruta de Vendas R$ 144.000,00 
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QUESTÃO 27 

Com fulcro nas disposições da NBC TG - 
Estrutura Conceitual para Relatório Financeiro, 
do Conselho Federal de Contabilidade, avalie a 
veracidade (V) ou falsidade (F) das proposições 
a seguir. 

( ) Para reconhecer um Passivo no Balanço 
Patrimonial, é necessário que haja uma obrigação 
presente mensurada monetariamente. Ainda, é 
crucial conhecer a identidade do credor a quem a 
obrigação é devida. 

( ) Um ativo é usualmente definido como um 
recurso cuja propriedade legal é necessariamente 
e integralmente detida pela entidade. Esse 
recurso deve deter a capacidade de gerar 
benefícios econômicos futuros. 

( ) Relatórios financeiros representam fenômenos 
econômicos em palavras e números. Para serem 
úteis, informações financeiras não devem apenas 
representar fenômenos relevantes, mas também 
representar de forma fidedigna a essência dos 
fenômenos que pretendem representar. 

A sequência está correta em: 

(A) F – V – V. 

(B) V – F – F. 

(C) F – F – V. 

(D) V – F – V. 

(E) F – V – F. 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

QUESTÃO 28 

ATENÇÃO! Para resolução das próximas 
TRÊS questões, considere as informações a 
seguir. 

Em 31/12/2023, a Cia. Vida Nova registrava um 
Ativo estruturado da seguinte forma: 

CIRCULANTE  
   Disponibilidades 300.000 
   Clientes 280.000 
   Estoques 140.000 
   Desp. Pagas Antecipadamente 60.000 
NÃO-CIRCULANTE  
   Investimentos 360.000 
   Imobilizado 540.000 
   Intangível 120.000 

Na mesma data, o Índice de Endividamento 
Geral da empresa era de 0,6, e 65% de sua dívida 
era exigível no longo prazo (após o encerramento 
do exercício social subsequente). 

De acordo com os dados fornecidos, é correto 
afirmar que, em 31/12/2023, o valor do 
Patrimônio Líquido supera o Passivo Circulante 
em: 

(A) 286.000. 

(B) 124.000. 

(C) 68.000. 

(D) 316.000. 

(E) 342.000. 

 

QUESTÃO 29 

Com base nos dados, assinale a alternativa 
correta sobre os índices de liquidez da Cia. Vida 
Nova em 31/12/2023. 

(A) O índice de liquidez corrente é inferior a 2,0 
e superior a 1,5. 

(B) O índice de liquidez corrente é superior a 2,5. 

(C) O índice de liquidez corrente é inferior a 2,5 
e superior a 2,0. 

(D) O índice de liquidez geral é superior ao 
índice de liquidez corrente. 

(E) O índice de liquidez geral é inferior ao índice 
de liquidez corrente. 
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QUESTÃO 30 

O Grau de Imobilização do Patrimônio Líquido 
da Cia. Vida Nova em 31/12/2023 é da ordem de: 

(A) 133,33%. 

(B) 116,67%. 

(C) 126,67%. 

(D) 141,67%. 

(E) 166,67%. 

 

QUESTÃO 31 

Em 31/01/2023 a Cia. Magnum efetua um acordo 
de venda com a Cia. Colt, com os seguintes 
termos: um lote de 200 sacas de soja deverá ser 
entregue em 15/05/2023, sendo que a Cia. Colt 
adiantará R$ 115.000,00 na data da assinatura do 
contrato (31/01) e pagará o valo restante de R$ 
200.000,00 na data da entrega dos produtos. Com 
base nos dados informados, e no Princípio da 
Competência, é correto afirmar que a Cia. 
Magnum deverá: 

(A) reconhecer uma receita de R$ 315.000,00 no 
mês de janeiro/2023. 

(B) reconhecer uma receita de R$ 115.000,00 no 
mês de janeiro/2023 e uma receita de R$ 
200.000,00 após o mês de maio/2023. 

(C) reconhecer uma receita de R$ 315.000,00 no 
mês de fevereiro/2023. 

(D) reconhecer uma receita de R$ 115.000,00 no 
mês de janeiro/2023 e uma receita de R$ 
200.000,00 no mês de maio/2023. 

(E) reconhecer uma receita de R$ 315.000,00 no 
mês de maio/2023. 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

QUESTÃO 32 

Na terminologia aplicada à Contabilidade de 
Custos, mais especificamente em seu âmbito 
gerencial, é correto afirmar que a expressão 
Ponto de Equilíbrio é definida como o ponto, ou 
a quantidade de unidades vendidas em que: 

(A) o valor da receita bruta supera os custos fixos 
e variáveis. 

(B) as receitas totais se igualam aos custos e 
despesas totais. 

(C) o valor da receita bruta se iguala aos custos 
fixos e variáveis. 

(D) o resultado contábil é maior do que zero. 

(E) o lucro bruto (ou resultado operacional) é 
igual a zero. 

 

QUESTÃO 33 

Considerando uma entidade tipicamente 
comercial, que trabalha com compra e revenda de 
eletrônicos a consumidores finais, constituída 
sob a forma jurídica de sociedade por ações de 
capital aberto, assinale, dentre as opções a seguir, 
aquela que representa uma conta-contábil 
classificada no Passivo: 

(A) Ajustes de Avaliação Patrimonial. 

(B) Ações em Tesouraria. 

(C) Duplicatas Descontadas. 

(D) Ajuste de Instrumentos Financeiros a Valor 
Justo. 

(E) Perdas Estimadas com Créditos de 
Liquidação Duvidosa. 
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QUESTÃO 34 

À luz do Regulamento do Imposto de Renda 
(Decreto nº 9.580/2018), julgue as proposições a 
seguir. 

I. Ficam obrigadas à apuração do lucro real as 
pessoas jurídicas que tiverem lucros, 
rendimentos ou ganhos de capital oriundos do 
exterior ou que, autorizadas pela legislação 
tributária, usufruam de benefícios fiscais 
relativos à isenção ou à redução do imposto sobre 
a renda. 

II. Preconiza o RIR que a escrituração comercial 
será feita em língua portuguesa, em moeda 
corrente nacional e em forma contábil, por ordem 
cronológica de dia, mês e ano, sem intervalos em 
branco, nem entrelinhas, borrões, rasuras, 
emendas ou transportes para as margens. 

III. O Lucro Arbitrado é um regime especial de 
apuração do Imposto de Renda que permite aos 
contribuintes a dispensa de manutenção dos 
livros comerciais e fiscais. 

Está correto o que se afirma em: 

(A) I e II, apenas. 

(B) I e III, apenas. 

(C) I, apenas. 

(D) II, apenas. 

(E) I, II e III. 

 

QUESTÃO 35 

O ciclo orçamentário brasileiro é norteado por 
princípios de caráter normativo. Um deles 
preconiza que é vedada a inserção de temas 
aleatórios ou desconexos na Lei Orçamentária 
Anual, que não se refiram estritamente à previsão 
da receita e à fixação da despesa. Trata-se do: 

(A) Princípio da Especialização. 

(B) Princípio da Unidade. 

(C) Princípio do Equilíbrio. 

(D) Princípio da Rigidez. 

(E) Princípio da Exclusividade. 

 

 

QUESTÃO 36 

Sobre a Lei de Diretrizes Orçamentárias, informe 
se é verdadeiro (V) ou falso (F) para o que se 
afirma a seguir. 

( ) Uma de suas finalidades previstas na CF/1988 
é estabelecer a política de aplicação das agências 
financeiras oficiais de fomento. 

( ) Será acompanhada do Anexo de Riscos 
Fiscais, o qual conterá os critérios e forma de 
limitação de empenho, em caso de frustração de 
receita orçamentária. 

( ) O Anexo de Metas Fiscais que acompanhará a 
Lei de Diretrizes Orçamentárias deverá conter, 
entre outras informações, a avaliação do 
cumprimento das metas relativas ao ano anterior. 

A sequência está correta em: 

(A) V – V – F. 

(B) F – F – V. 

(C) V – F – F. 

(D) V – F – V. 

(E) F – V – V. 

 

QUESTÃO 37 

Sob a ótica da classificação da despesa 
orçamentária por natureza, considere a seguinte 
rubrica: 

3.  3. 90. 39. 00 

(i) (ii) (iii) (iv) (v) 

Com base nos dados fornecidos, assinale a 
alternativa correta. 

(A) trata-se de uma despesa corrente, relativa ao 
pagamento de Pessoal e Encargos Sociais. 

(B) trata-se de uma despesa corrente, na 
modalidade de aplicação direta, relativa ao 
pagamento de Juros e Encargos da Dívida. 

(C) trata-se de uma despesa de capital, relativa ao 
pagamento de serviços de terceiros – pessoa 
jurídica. 

(D) os dígitos contidos nas colunas (ii) e (iv) 
representam, respectivamente, as informações 
‘Grupo de Natureza de Despesa’ e ‘Elemento de 
Despesa’. 
(E) os dígitos contidos na coluna (iii) 
representam a informação ‘modalidade de 
aplicação’, e aqueles contidos em (v) evidenciam 
a ‘fonte de recursos’. 
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QUESTÃO 38 

Após um longo trabalho de auditoria 
independente em uma sociedade de capital 
aberto, um auditor conclui, com base em 
evidências suficientes e apropriadas, que há uma 
série de distorções relevantes na divulgação de 
informações financeiras, generalizadas para 
todas as demonstrações contábeis do período. 
Diante do caso em tela, não há outra opção senão 
emitir uma opinião: 

(A) modificada, do tipo ‘com abstenção’. 
(B) modificada, do tipo ‘com ressalva’. 
(C) não modificada, do tipo ‘com ressalva’. 
(D) não modificada, do tipo ‘adversa’. 
(E) modificada, do tipo ‘adversa’. 
 

QUESTÃO 39 

Classificação da despesa orçamentária 
padronizada em âmbito nacional pela Portaria 
MOG nº 42/1999, e que tem por finalidade 
estabelecer as bases para a apresentação de dados 
e estatísticas sobre os gastos públicos nos 
principais segmentos de atuação estatal. Esta 
classificação se dedica a evidenciar a “área” em 
que é efetivado o gasto público, sendo 
denominada por alguns doutrinadores como 
“classificação para o cidadão”. Trata-se da: 

(A) Classificação Institucional. 

(B) Classificação Funcional. 

(C) Classificação Programática. 

(D) Classificação de Resultado Fiscal. 

(E) Classificação Gerencial. 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

QUESTÃO 40 

À luz da Lei de Responsabilidade Fiscal (Lei 
Complementar nº 101/2000), julgue as 
afirmativas a seguir. 

I. O Relatório de Gestão Fiscal é um instrumento 
de transparência inaugurado pela LRF. Tem 
periodicidade quadrimestral, e um de seus 
componentes é o Demonstrativo de Receitas e 
Despesas com Manutenção e Desenvolvimento 
do Ensino. 

II. A receita de capital derivada da alienação de 
bens e direitos que integram o patrimônio público 
não poderá ser utilizada pelo gestor para o 
financiamento de qualquer tipo de despesa 
corrente. 

III. A contratação de operação de crédito por 
antecipação de receita é vedada enquanto existir 
operação anterior da mesma natureza não 
integralmente resgatada, bem como no último 
ano do Chefe do Poder Executivo. 

Está correto o que se afirma em: 

(A) I e III, apenas. 

(B) nenhuma das afirmativas. 

(C) II e III, apenas. 

(D) III, apenas. 

(E) I e II, apenas. 

 

QUESTÃO 41 

Leia. 
“As dotações para o planejamento e a execução 
de obras, inclusive as destinadas à aquisição de 

imóveis considerados necessários à realização 

destas últimas, bem como para os programas 

especiais de trabalho, aquisição de instalações, 

equipamentos e material permanente e 

constituição ou aumento do capital de empresas 

que não sejam de caráter comercial ou 

financeiro.” 

 

De acordo com a Lei Federal n.º 4.320/1964. O 
conceito descrito classifica-se como:   

(A) Investimentos 

(B) Despesas de Capital 

(C) Despesas Correntes 

(D) Transferências Correntes 

(E) Despesas de Pessoal 
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QUESTÃO 42 

Complete a lacuna em relação Plano Plurianual 
(PPA). 

o projeto do plano plurianual, para vigência até o 
final do primeiro exercício financeiro do mandato 
presidencial subseqüente, será encaminhado até 
___________________ e devolvido para sanção 
até o encerramento da sessão legislativa; 

 

(A) até três meses antes do início do último 
exercício financeiro. 

(B) quatro meses antes do encerramento do 
primeiro exercício financeiro 

(C) até dois meses antes do início do último 
exercício financeiro. 

(D) oito meses antes do encerramento do 
primeiro exercício financeiro 

(E) seis meses antes do encerramento do 
primeiro exercício financeiro 

 

QUESTÃO 43 

Analise os itens a seguir. 

 

I – Despesas de Custeio é toda receita derivada 
instituída pelas entidades de direito público, 
compreendendo os impostos, as taxas e 
contribuições nos termos da Constituição e das 
leis vigentes em matéria financeira, destinando-
se o seu produto ao custeio de atividades gerais 
ou específicas exercidas por essas entidades.   

II – Subvenções são dotações para despesas as 
quais não corresponda contraprestação direta em 
bens ou serviços, inclusive para contribuições e 
subvenções destinadas a atender à manutenção 
de outras entidades de direito público ou privado. 

 

(A) A asserção I é uma proposição falsa, e a II é 
uma proposição verdadeira. 
(B) As asserções I e II são proposições 
verdadeiras, e a II é um complemento da I. 
(C) A asserção I é uma proposição verdadeira, e 
a II é uma proposição falsa. 
(D) As asserções I e II são proposições falsas. 
(E) As asserções I e II são proposições 
verdadeiras, mas a II não é um complemento da 
I. 

QUESTÃO 44 

Indique “V” para verdadeiro e “F” para falso. A 
lei orçamentária anual compreenderá:  
( ) o orçamento fiscal referente aos Poderes da 
União, seus fundos, órgãos e entidades da 
administração direta e indireta, inclusive 
fundações instituídas e mantidas pelo Poder 
Público; 
( ) o orçamento de investimento das empresas em 
que a União, direta ou indiretamente, detenha a 
maioria do capital social com direito a voto; 
( ) o orçamento da seguridade social, abrangendo 
todas as entidades e órgãos a ela vinculados, da 
administração direta ou indireta, bem como os 
fundos e fundações instituídos e mantidos pelo 
Poder Público. 

 

(A) F, V, F 

(B) V, V, V 

(C) F, F, V 

(D) V, F, V 

(E) F, V, V 

 

QUESTÃO 45 

Considerando a disciplina legal da Lei de 
Orçamento, contida na Lei Federal n.º 
4.320/1964. A Lei do Orçamento conterá a 
discriminação da receita e despesa de forma a 
evidenciar a política econômica financeira e o 
programa de trabalho do Governo, obedecidos os 
princípios de: 

 

(A) Transparência, eficiência e legalidade. 

(B) Equilíbrio, clareza e previsibilidade. 

(C) Unidade, universalidade e anualidade. 

(D) Transparência, regularidade e continuidade. 

(E) Responsabilidade, controle e anualidade. 
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QUESTÃO 46 

Qual é a principal função da Auditoria Eletrônica 
de Órgãos Públicos (AUDESP) do Tribunal de 
Contas do Estado de São Paulo? 
 
(A) Realizar auditorias físicas diretamente em 
órgãos públicos e revisar documentos fiscais 
detalhados. 
(B) Gerenciar os processos administrativos 
internos do Tribunal de Contas e Coordenar 
projetos de infraestrutura para melhorar a 
qualidade dos serviços públicos e a eficiência do 
governo. 
(C)  É uma ferramenta do Tribunal de Contas do 
Estado de São Paulo voltada ao controle de 
gestão governamental por meio da gestão de 
dados e informações dos órgãos fiscalizados. 
(D) É uma ferramenta do Tribunal de Contas do 
Estado de São Paulo com o objetivo de aplicar 
sanções e penalidades aos gestores públicos com 
base nas irregularidades encontradas durante as 
auditorias. 
(E)É uma ferramenta do Tribunal de Contas do 
Estado de São Paulo com o intuito de fornecer 
treinamento e capacitação contínua para 
servidores públicos visando a melhoria dos 
serviços prestados. 

 

QUESTÃO 47 

De acordo com a Lei Federal n.º 8.429/1992, 
assinale a alternativa correta.  
 
(A) O sucessor deve reparar integralmente o dano 
ao erário, sem limites relacionados ao valor da 
herança recebida. 

(B) O herdeiro é responsável por todos os danos 
causados, independentemente do valor da herança 
ou patrimônio transferido. 

(C) O sucessor ou herdeiro não é responsável por 
reparar nenhum dano, independentemente do 
valor da herança. 

(D) A responsabilidade dos herdeiros é limitada 
apenas aos bens adquiridos diretamente pelo 
falecido. 

(E) O sucessor ou o herdeiro daquele que causar 
dano ao erário ou que se enriquecer ilicitamente 
estão sujeitos apenas à obrigação de repará-lo até 
o limite do valor da herança ou do patrimônio 
transferido.   

QUESTÃO 48 

Leia. 

“Dívida pública representada por títulos 
emitidos pela União, inclusive os do Banco 

Central do Brasil, Estados e Municípios.” 

 

De acordo com a Lei Complementar n.º 
101/2000, o conceito acima refere-se a: 

(A) dívida pública mobiliária  

(B) compromisso de adimplência  

(C) operação de crédito 

(D) dívida de crédito 

(E) dívida pública consolidada ou fundada 

 

QUESTÃO 49 

Assinale a alternativa correta de acordo com a Lei 
14.133, no caso de serviços e obras. Os prazos 
mínimos para apresentação de propostas e lances, 
contados a partir da data de divulgação do edital 
de licitação, são de: 

 

I -  10 (dez) dias úteis, quando adotados os 
critérios de julgamento de menor preço ou de 
maior desconto, no caso de serviços comuns e de 
obras e serviços comuns de engenharia; 

II -  60 (sessenta) dias úteis, quando o regime de 
execução for de contratação integrada; 

III -  25 (vinte e cinco) dias úteis, quando 
adotados os critérios de julgamento de menor 
preço ou de maior desconto, no caso de serviços 
especiais e de obras e serviços especiais de 
engenharia; 

 

(A) Apenas II e III estão corretos. 

(B) Apenas I está correto. 

(C) Apenas I e III estão incorretos. 

(D) Apenas III está correto. 

(E) Todos os itens estão corretos. 
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QUESTÃO 50 

O principal instrumento de planejamento 
orçamentário de médio prazo do Governo Federal 
é o Plano Plurianual (PPA). Ele define as 
diretrizes, os objetivos e as metas da 
administração pública federal, contemplando as 
despesas de capital (como, por exemplo, os 
investimentos) e outras delas decorrentes, além 
daquelas relativas aos programas de duração 
continuada. Qual é o tempo de vigência do Plano 
Plurianual (PPA)? 
 
(A) 2 anos 

(B) 4 anos 

(C) 5 anos 

(D) 6 anos 

(E) 10 anos 
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